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KLEINE ANFRAGE

des Abgeordneten Stefan Koster, Fraktion der NPD

Erwerbstatige Leistungsbezieher mit Einkommen aus selbststandiger Tatigkeit

und

ANTWORT

der Landesregierung

Die nachstehenden Fragen beziehen sich auf die Kleine Anfrage auf
Drucksache 5/3414.

1. Wie hoch war die Zahl der erwerbstatigen Leistungsbezieher mit Ein-
kommen aus selbststandiger Tatigkeit im Jahresdurchschnitt 2010?

Nach Angaben der Bundesagentur flr Arbeit gab es in Mecklenburg-Vorpommern im Jahres-
durchschnitt 2010 4.206 erwerbstatige Arbeitslosengeld-11-Bezieher mit Einkommen aus
selbststandiger Tatigkeit.

2. Wie viele selbststandige erwerbstatige ALG-I1-Bezieher gab es im
Berichtsmonat September 2010 (bitte dabei auch den Zahlungs-
anspruch der selbststandig erwerbstatigen ALG-11-Bezieher sowie den
durchschnittlichen Zahlungsanspruch pro selbststdndigen erwerbs-
tatigen ALG-I1-Bezieher auffiihren)?

Die Daten zu den Arbeitslosengeld-11-Beziehern mit Einkommen aus selbststandiger Tatigkeit
in Mecklenburg-Vorpommern sind der nachfolgenden Ubersicht zu entnehmen.

Der Minister fiir Wirtschaft, Arbeit und Tourismus hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit
Schreiben vom 1. Juni 2011 beantwortet.
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Berichtsmonat selbststandige Zahlungsanspruch durchschnittlicher
erwerbstétige der selbststandig Zahlungsanspruch pro
Arbeitslosengeld- erwerbstatigen selbststandigen
11-Bezieher Arbeitslosengeld-11- erwerbstatigen

Bezieher in Euro Arbeitslosengeld-11-

Bezieher in Euro

(Sp. 2/Sp. 1)
1 2 3
September 2010 4.063 2.203.344 542,29

Quelle: Statistik der Bundesagentur flir Arbeit.

3. Wie hat sich die Zahl der selbststandig Tatigen in Mecklenburg-
Vorpommern seit 2006 entwickelt (bitte jahrweise darstellen)?

Auf der Grundlage der Daten, die der Arbeitskreis ,,Erwerbstatigenrechnung des Bundes und
der Lander* veroffentlicht hat, hat sich die Zahl der Selbstandigen (einschlielRlich der
mithelfenden Familienangehorigen sowie der freiberuflich Tatigen) im Jahresdurchschnitt
seit 2006 in  Mecklenburg-Vorpommern wie folgt entwickelt (Berechnungsstand
August 2010/Februar 2011):

2006 73.300 Personen,
2007 75.100 Personen,
2008 74.800 Personen,
2009 74.400 Personen,
2010 74.800 Personen.



